

ROMÂNIA
JUDEȚUL TULCEA
COMUNA I.C. BRĂȚIANU
CONSILIUL LOCAL

PROCES-VERBAL

Încheiat astăzi 10.11.2023 la sediul provizoriu al Consiliului local al comunei I.C. Brătianu, cu prilejul desfășurării ședinței extraordinare -de îndată- a consiliului local .

Ședința este publică și are loc în incinta sediului provizoriu al Primăriei Comunei IC Brătianu.

Convocarea consilierilor locali pentru ședință s-a făcut de către d-l Pușcașu Dănuț, viceprimar al comunei cu atribuții de primar conform HCL nr.62/25.08.2023.

Se efectuează de către secretarul comunei apelul nominal al consilierilor locali constatându-se că din totalul de 9 consilieri locali, un număr de 8 consilieri locali sunt prezenți fizic un consilier local Dumitrescu Ionuț participă la ședință online.

Domnul Pușcașu Dănuț ,viceprimar cu atribuții de primar, ce a convocat ședința Consiliului local prezintă consiliului local proiectul ordinii de zi pe care îl supune aprobării după cum urmează:

Nr.crt.	Proiectul ordinii de zi	Inițiator	Spre avizare Comisiilor de specialitate
1	Aprobarea procesului verbal al ședinței Consiliului local al comunei I.C. Brătianu din data de 31.10.2023		
2	Proiect de hotărâre privind aprobarea rectificării bugetului local al U.A.T.Comuna I.C. Brătianu, pentru anul 2023	Viceprimar cu atribuții de primar	1,2,3
3	Proiect de hotărâre privind modificarea HCL nr. 53 din 02.08.2023 privind aprobarea documentatiei de avizare a lucrărilor de interventie-D.A.L.I- revizută, a indicatorilor Tehnico-Economici actualizați și a Devizului General actualizat pentru obiectivul de investiții „MODERNIZARE STRĂZI DE INTERES LOCAL ÎN COMUNA I.C. BRĂȚIANU, TULCEA” aprobat pentru finanțare prin Programul Național de Investiții „Anghel Saligny”, precum și a sumei reprezentând categoriile de cheltuieli finanțate de la bugetul local pentru realizarea obiectivului	Viceprimar cu atribuții de primar	1,2,3
4	Proiect de hotărâre privind aprobarea studiului de fezabilitate și a indicatorilor tehnico-economici pentru implementarea proiectului ”CONSTRUIRE PARC FOTOVOLTAIC PENTRU CONSUM PROPRIU, COMUNA I.C. BRĂȚIANU, JUDEȚUL TULCEA” cu o putere instalată de 60,18 kWp	Viceprimar cu atribuții de primar	1,2,3
5	Interpelări, petiții, sesizări		

Proiectul ordinii este aprobat în unanimitate de consilierii prezenți astfel încât se trece la ordinea de zi propriu zisă.

Se trece la punctul 1 iar președintele de ședință, d-na Împușcatu Antoneta, supune aprobării procesul verbal al ședinței consiliului local anterioare -31.10.2023- ce este aprobat în unanimitate de către consilierii prezenți.

Se trece la punctul 2 al ordinii de zi și anume „Proiect de hotărâre privind aprobarea rectificării bugetului local al U.A.T.Comuna I.C. Brătianu, pentru anul 2023”

Se prezintă motivele de fapt și de drept care au condus la inițierea proiectului de hotărâre iar președintele de ședință, dă cuvântul consilierilor .

D-l consilier Șeitan Marian ia cuvântul și întreabă care sunt cheltuielile care vor fi efectuate din suma de 80.000 lei suplimentată la capitolul „Bunuri și servicii” iar domnul Pușcașu Dănuț viceprimar cu atribuții de primar îi răspunde că acești bani au fost suplimentați pentru a fi cheltuiți.

D-l consilier Șeitan Marian ia cuvântul și arată că sunt discrepanțe la sumele pentru asfaltare ,este chemat contabilul primăriei care explică faptul că nu sunt cheltuiți toți banii odată și că o parte se cheltuie anul viitor.

Președintele de ședință, constatând că nu mai sunt luări de cuvânt supune proiectul de hotărâre la vot prin procedura „ridicare de mâini” acesta fiind aprobat cu 8 voturi „pentru”-unanimitate.

Se trece la punctul 3 al ordinii de zi și anume „Proiect de hotărâre privind modificarea HCL nr. 53 din 02.08.2023 privind aprobarea documentatiei de avizare a lucrărilor de interventie -D.A.L.I-revizută, a indicatorilor Tehnico-Economici actualizați și a Devizului General actualizat pentru obiectivul de investiții „MODERNIZARE STRĂZI DE INTERES LOCAL ÎN COMUNA I.C. BRĂTIANU, TULCEA” aprobat pentru finanțare prin Programul Național de Investiții „Anghel Saligny”, precum și a sumei reprezentând categoriile de cheltuieli finanțate de la bugetul local pentru realizarea obiectivului”.

Se prezintă motivele de fapt și de drept care au condus la inițierea proiectului de hotărâre iar președintele de ședință, dă cuvântul consilierilor locali.

D-l consilier Șeitan Marian ia cuvântul și întreabă dacă pe strada Toamnei se va amenaja rigolă de scurgere iar d-l Pușcașu Dănuț, viceprimar cu atribuții de primar îi răspunde că nu.

Același domn consilier întreabă când se vor demara lucrările iar d-l Pușcașu Dănuț răspunde că mai are de luat un aviz de la București și de anul viitor speră ca se va demara lucrarea.

Președintele de ședință, constatând că nu mai sunt luări de cuvânt supune proiectul de hotărâre la vot prin procedura „ridicare de mâini” acesta fiind aprobat cu 8 voturi „pentru”-unanimitate.

Se trece la punctul 4 al ordinii de zi și anume „Proiect de hotărâre privind aprobarea studiului de fezabilitate și a indicatorilor tehnico-economici pentru implementarea proiectului ”CONSTRUIRE PARC FOTOVOLTAIC PENTRU CONSUM PROPRIU, COMUNA I.C. BRĂTIANU, JUDEȚUL TULCEA” cu o putere instalată de 60,18 kWp”.

Se prezintă motivele de fapt și de drept care au condus la inițierea proiectului de hotărâre iar președintele de ședință, dă cuvântul consilierilor locali.

Doamna consilier Împușcatu Antoneta ia cuvântul și solicită atenție sporită la specialiștii ce vor fi consultați, de asemenea aceeași doamnă consilier spune că dumneaei va vota „pentru” deoarece curtea pe care o deține la Măcin este iluminată pe baza panourilor fotovoltaice și este foarte mulțumită.

D-l consilier Șeitan Marian ia cuvântul și spune că a studiat proiectul de hotărâre a făcut calcule și a constatat că tehnic nu este adevărat randamentul panourilor este slab în timp ce în țară sunt panouri cu 22% randament ,puterea nu este de 60 ci de 50 Kw.Pe de altă parte același domn consilier spune că în proiect nu sunt prevăzute baterii de stocare astfel încât energia produsă de viitorul parc fotovoltaic va trebui să fie injectată în rețeaua sistemului energetic național unde primăria va trebui să plătească comisioanele aferente astfel încât vom ajunge să plătim 73.000 lei anual față de 64.000 lei anual cât plătim acum pe energie electrică.De asemenea același domn consilier spune că a constatat că din proiect lipsesc elemente importante cum ar fi sistemul de monitorizare și panoul de siguranță-protecție care nu sunt prevăzute în deviz.De asemenea a verificat și în țară lucrări identice se fac cu maxim 200.000 lei pe când în comuna noastră lucrarea ajunge la 571.000 lei ceea ce este exagerat de mult.

D-l consilier Gheorghiu Marian Marius ia cuvântul și îl contrazice pe domnul Șeitan spunând că dacă ar fi adevărate calculele dumnealui atunci nimeni nu ar mai face proiecte de parcuri fotovoltaice și totuși țara este oplină de astfel de parcuri ceea ce înseamnă că este sustenabil.

D-l Pușcașu Dănuț viceprimar cu atribuții de primar ia cuvântul și spune că parcul fotovoltaic va fi amenajat peste dig în spate lângă cimitirul uman și îi reproșează domnului Șeitan faptul că nu votează proiectele importante pentru comună iar d-l Șeitan Marian spune că în afară de proiectul gardului de la cimitir unde suma i s-a părut mult prea mare față de normal dumnealui nu a votat împotriva la niciun proiect și acest lucru se poate constata din procesele verbale ale ședințelor de consiliu. La gardul de la cimitir domnul consilier Șeitan Marian spune că nu s-au îngropat stâlpii decât 15 centimetri și întreabă dacă este normal.

D-l Reznic Ștefan consilier cu atribuții de primar ia cuvântul și îi spune domnului Șeitan Marian că la gardul de la cimitir se folosește cel mai bun beton că dumnealui supraveghează permanent lucrarea respectivă și se face treabă de calitate.

Președintele de ședință, constatănd că nu mai sunt luări de cuvânt supune proiectul de hotărâre la vot prin procedura „ridicare de mâini” acesta fiind aprobat cu 5 voturi „pentru”(Reznic Ștefan,Gheorghiu Marian Marius,Dumitrescu Ionuț,Corjenco Jenica,Împușcatu Antoneta) și trei „abțineri”(Chiriță Viorel care motivează abținerea de faptul că ar trebui să vină un proiectant să explice cu detalii proiectul respectiv, Sârbu Lenuța cu aceiași motivație și Șeitan Marian cu motivațiile mai sus prevăzute în procesul verbal).

Se trece la punctul 6 și ultimul al ordinii de zi și anume „Interpelări, petiții, sesizări”.

D-l Șeitan Marian ia cuvântul și întreabă lucrarea de cadastrare cât mai durează pentru că îl întreabă oamenii că sunt deja 3 luni iar d-l Pușcașu Dănuț spune că a vrut să rezolve o problema veche de 30 ani pe care niciun primar nu a rezolvat-o iar oamenii nu plătesc nimic pentru asta deși dumnealui nu avea această obligație a vrut să ajute oamenii, iar firma care realizează lucrarea are 14 comune în lucru , are foarte mare volum de muncă și va mai dura un timp dar lucrarea se va face.

D-l consilier Șeitan Marian ia cuvântul și întreabă ce se întâmplă cu lucrarea de gaze dacă mai durează iar d-l Pușcașu Dănuț răspunde că mai durează.

D-l consilier Chiriță Viorel ia cuvântul și spune că pe când era primar a făcut un șanț la canalul de la cimitir iar cei din consiliul bisericii i-au spus că acest șanț a fost astupat ceea ce a constatat și dumnealui că este adevărat și vrea să știe de ce s-a astupat șanțul și de ce în acel loc se vor face

morminte iar d-l Reznic Ștefan îi răspunde că în acel loc se va amenaja o parcare și o toaletă ecologică și nicidecum nu se vor săpa morminte.

Domnul Reznic Ștefan, consilier cu atribuții de viceprimar ia cuvântul și spune că nu este adevărat ce spune domnul Șeitan Marian că stâlpii au doar 15 centimetri în beton și dacă e adevărat și oricine poate verifica acest lucru atunci domnul Reznic își ia angajamentul că va plăti personal lucrarea respectivă.

Domnul consilier Șeitan Marian ia cuvântul și spune că mulțumește pentru convocarea pe care a văzut-o pe e-mail aseară la ora 10 cu atâtea materiale de studiat fără să i se dea măcar un telefon ca să știe mai din timp astfel încât a trebuit să stea toată noaptea să studieze materialele de ședință.

Domnul secretar propune ca membrii consiliului local să-și creeze un grup pe watsapp astfel încât în cazuri de ședințe urgente să se anunțe și unul pe celălalt despre acest lucru și despre alte probleme de gen.

Doamna consilier Împușcatu Antoneta ia cuvântul și promite că va crea dumneaei acest grup dar nu săptămâna aceasta.

D-l Chiriță Viorel ia cuvântul și solicită adresa Instituției Prefectului Județului Tulcea prin care se spune că domnul Pușcașu Dănuț nu are voie să voteze la proiectele de hotărâri.

Constatând că nu mai sunt interpelări președintele de ședință declară lucrările ședinței închise.

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces verbal.

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,
Împușcatu Antoneta**



**SECRETAR GENERAL,
G.Basarabi**

